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Beantwoording Kamervragen over de Atlas van de lokale 
lasten van het lid Van Eijk (VVD) over de lokale 
lastendruk, Kamervragen van de leden Van Hijum (NSC) 
en Welzijn (NSC) 

Aanleiding
Op 6 maart jl. zijn door het lid Van Eijk (VVD) vragen gesteld aan de 
Staatssecretaris Fiscaliteit en Belastingdienst en de minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties over de lokale lastendruk (kenmerk 2024Z03565). 
Omdat de vragen niet binnen de gebruikelijke termijn beantwoord konden worden 
is op 17 april jl. een uitstelbericht aan de Kamer gestuurd1. Oorzaak van het 
uitstel is dat een jaarlijks overzicht van de lokale heffingen 2024 nog niet 
beschikbaar was.

Op 28 maart jl. zijn door de leden Van Hijum en Welzijn (beiden Nieuw Sociaal 
Contract) vragen gesteld aan de Staatssecretaris Fiscaliteit en Belastingdienst 
over de Atlas van de lokale lasten, die is opgesteld door het instituut COELO van 
Rijksuniversiteit Groningen (kenmerk 2024Z05304).

Geadviseerd besluit
Instemmen met en ondertekenen van de Tweede Kamerbrief Beantwoording 
Kamervragen van het lid Van Eijk (VVD) over de lokale lastendruk, kenmerk 
2024Z03565 (ingezonden 6 maart 2024) en Kamervragen van de leden Van 
Hijum en Welzijn (beiden Nieuw Sociaal Contract) over de Atlas van de lokale 
lasten, die is opgesteld door het instituut COELO van Rijksuniversiteit Groningen, 
kenmerk 2024Z05304 (ingezonden 28 maart 2024)

De beantwoording is ambtelijk afgestemd met het ministerie van Financiën en 
IenW. Intern BZK is de beantwoording ambtelijk afgestemd met CZW.
De Staatssecretaris Fiscaliteit en Belastingdienst is akkoord met de 
beantwoording.

Kern
 Het lid Van Eijk (VVD) heeft vragen gesteld over de lokale lastendruk.

1 Uitstelbrief antwoorden Kamervragen over de lokale lastendruk | 
Kamerstuk | Rijksoverheid.nl
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 Voor de beantwoording van deze vragen is uitstel aangevraagd, omdat de 
vragen niet binnen de gebruikelijke termijn konden worden beantwoord. 
Oorzaak van het uitstel is dat het jaarlijkse overzicht van het COELO van 
de lokale lasten 2024 destijds nog niet beschikbaar was.

 Met publicatie van Atlas van de lokale lasten 2024 van het COELO op 25 
maart jl. konden de vragen beantwoord worden. 

 De leden Van Hijum en Welzijn (beiden Nieuw Sociaal Contract) hebben 
vragen gesteld over de Atlas van de lokale lasten.

 De vragen van het lid Van Eijk zien op de totale lastendruk en de 
verhouding in opbrengsten van de verschillende soorten lasten en de 
ontwikkeling daarvan over de tijd, op de afvalstoffenheffing, de 
verschillen in woonlasten tussen een woningbezitter en een huurder,  
verschillen in woonlasten tussen eenpersoonshuishouden en 
meerpersoonshuishouden en op de parkeerbelasting. 

 De vragen van de leden Van Hijum en Welzijn (beiden Nieuw Sociaal 
Contract) zien op de stijging van de heffingen, de oorzaak hiervan, de 
gevolgen hiervan voor de woonlasten en huurprijzen, het verschil in 
lastendruk tussen eigenaren en huurders, hoe de stijging zich verhoudt 
tot het positieve jaarrekeningresultaat van gemeenten, het deel van de 
gemeentelijke en provinciale taken dat wordt bekostigd via specifieke 
uitkeringen en via de algemene uitkering uit het gemeentefonds en de 
ontwikkeling daarvan over de tijd, het aantal specifieke uitkeringen en 
bijbehorende administratieve lasten, het aandeel van de taken van 
gemeenten, provincies en waterschappen dat wordt bekostigd uit de 
opbrengsten van decentrale belastingen en heffingen en de ontwikkeling 
daarvan over de tijd en hoe u de omvang van het belastinggebied van 
decentrale overheden beoordeelt.

 U beantwoordt de vragen met betrekking tot de decentrale lasten aan de 
hand van de gegevens uit de Atlas lokale lasten 2024 (en eerdere versies) 
en de wetgeving.

 De vragen die zien op het gemeente- en provinciefonds beantwoordt u 
data van het CBS aangaande de jaarrekeningcijfers dan wel 
begrotingscijfers van gemeenten en provincies en interne data.

 Wanneer de beantwoording niet op het terrein van het Rijk ligt, maar op 
het terrein van decentrale overheden geeft u dit expliciet aan. 

 Gezien de demissionaire status van het kabinet onthoudt u zich van het 
geven van een beoordeling van de omvang van het belastinggebied van 
decentrale overheden.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Niet van toepassing

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Bijlagen

Volgnummer Naam Informatie
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